

Когда появился общественный транспорт в Первоуральске? Вряд ли кто вспомнит об этом, так далеко то время. Конечно, современный первоуралец будет увязывать этот вопрос с появлением автобусного движения. И ошибается. Общественный транспорт в городе появился гораздо раньше.

В октябре 1935 года в городе была организована артель "Гужтранспорт" имени Октябрьской революции.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ В ГОРОДЕ

Это было коллективное хозяйство частных коневозчиков. Они обеспечивали перевозку грузов для строек, промышленных предприятий. Коллектив артели производил вывозку дров из лесосек для школ и учреждений города.

28 ноября 1935 года городской Совет рас-

сматрел вопрос об оказании услуг населению города в части перевозки пассажиров от станции Хромпик до жилых кварталов. Услуги предоставляла артель "Гужтранспорт". Была утверждена такса на перевозку пассажиров от станции Хромпик: до Соцгорода - 3.5 руб., Техгородка - 3.75 руб., Первоуральска - 4 руб.

Провоз пассажиров разрешался на одну кошеву не более трех человек.

Как видно, общественный транспорт начиндался в городе не с автобуса, а с лошадки. Сивка-бурка выручала нас во всех делах.

В этом году мы отмечаем 65-ю годовщину со дня появления в городе общественного транспорта по перевозке пассажиров.

Юрий ДУНАЕВ, краевед.